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Odpočet kľúčových krokov k 11.09.2020

A. Zhodnotiť aktuálny stav znečistenia podzemných vôd Bratislavy a z neho 

vyplývajúce ohrozenia zdravia obyvateľstva BSK

- spracovanie akčného plánu Koncepcie ochrany a využívania zdrojov 

podzemnej a povrchovej vody v BSK s návrhom opatrení

23 23 1.9 OÚPGISaŽP 3-20 Splnený

Akčný plán bol spracovaný Prírodovedeckou fakultou UK v Bratislave, prerokovaný v komisii ŽP, 

RR a ÚP a zároveň bol pripomienkovaný odborníkmi z BVS a.s. a Výskumným ústavom vodného 

hospodárstva. Akčný plán obsahuje návrh opatrení na ochranu zdrojov povrchovej a 

podzemnej vody BSK s dôrazom na ich racionálne využívanie. Je potrebným podkladom pre 

ZaD č.2 ÚPN R BSK a BRDS. Akčný plán Koncepcie ochrany a využívania zdrojov podzemnej a 

povrchovej vody v BSK s návrhom opatrení bude vypublikovaný ako interaktívna mapa na  

pripravovanej platforme ArcGIS - Mapový portál BSK v termíne do 09/2020, zároveň bude 

premietnutý do zmien a doplnkov č.2 ÚPN R BSK. Akčný plán dostupný na web stránke: 

https://bratislavskykraj.sk/zivotne-prostredie/

B. Presadzovať ochranu zdrojov pitnej vody (aj v spolupráci s BVS a.s.) 0 0 1.9 OÚPGISaŽP priebežne
Prieb. 

plnený

V rámci  poskytovania stanovísk z úrovne orgánu územného plánovania a dotknutého orgánu 

pri posudzovaní SEA a EIA, presadzuje BSK regulatívy Územného plánu regiónu BSK v znení 

zmien a doplnkov týkajúce sa ochrany zdrojov pitnej vody a v zmysle dokumentu Akčný plán 

Koncepcie ochrany a využívania zdrojov podzemnej a povrchovej vody v BSK.

C. Presadzovať stanovisko proti výstavbe ropovodu cez Žitný ostrov 0 0 - OÚPGISaŽP priebežne
Prieb. 

plnený

V zmysle záväzného regulatívu č. 9.4.5.  Územného plánu regiónu - BSK v znení zmien a 

doplnkov presadzuje BSK optimalizovať územné vedenie trás potrubných vedení strategických 

surovín (ropa, zemný plyn) na území BSK, vrátane zámeru ropovodu Družba – Schwechat mimo 

CHVO Žitný ostrov, v súlade s rozvojom ropného a plynárenského priemyslu. Stanovisko bolo 

prezentované aj na rokovaní na Ministerstve hospodárstva SR konaného dňa 15.6.2020.

D. Presadzovať odstraňovanie environmentálnych záťaží v regióne 0 0 - OÚPGISaŽP priebežne
Prieb. 

plnený

V rámci  poskytovania stanovísk z úrovne Odboru ÚP, GIS a ŽP ako dotknutého orgánu, 

presadzuje BSK regulatívy Územného plánu regiónu - Bratislavský samosprávny kraj v znení 

zmien a doplnkov týkajúce  odstraňovania environmentálnych záťaží (napr. Stanovisko k 

Urbanistickej štúdii brownfieldy na území hl. m. SR Bratislavy (02/2020), stanovisko nelegálna 

skládka k.ú. Farná (15.07.2020) 

Propagácia 10 3 2 OK priebežne
Prieb. 

plnený

Téma bola čiastočne komunikovaná na webe BratislavskyKraj.sk.

Projekt je jednou z priorít Programového vyhlásenia BSK a vychádza z Koncepcie  ochrany a využívania zdrojov podzemnej a povrchovej vody v BSK.

Jednou z priorít BSK je systematická a preventívna ochrana prírodného bohatstva vo forme zásob pitnej vody. BSK pripravuje spracovanie akčného plánu predmetnej koncepcie pre nastavenie ďalších krokov na nasledujúce roky. Súčasťou projektu je v 

spolupráci s partnermi dlhodobé presadzovanie ochrany zdrojov vody a odstraňovania environmentálnych záťaží.
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Odpočet Akčného plánu BSK Odbor územného plánu, GIS a životného prostredia

A. Koncepcia: Revitalizácia krajiny s ohľadom na dôsledky klimatických zmien 

v regióne BSK
‒ Obnova vodného režimu v krajine s ohľadom na povodne a sucho v regióne 

BSK
‒ Posilnenie mimoprodukčnej funkcie lesov s ohľadom na povodne, sucho, 

biodiverzitu a rekreačnú funkciu v regióne BSK

‒ Obnova nelesnej krajiny s ohľadom na podzemné a povrchové vody, 

biodiverzitu a dopady klimatických zmien v regióne BSK

‒ Katalóg opatrení a príkladov dobrých riešení na prevenciu a kompenzáciu 

dopadov klimatických zmien v extraviláne

Projekt je jednou z priorít Programového vyhlásenia BSK. Cieľom je zabezpečiť spracovanie koncepcie , ktorá sa bude venovať návrhu adaptačných opatrení v extraviláne miest a obcí Bratislavského samosprávneho kraja a zraniteľnosti územia na 

nepriaznivé dôsledky zmeny klímy  extraviláne v súvislosti s fragmentáciou krajiny. Táto koncepcia sa bude obsahovo venovať trom oblastiam - obnove vodného režimu, mimoprodukčnej funkcie lesov a obnove nelesnej krajiny. Súčasťou koncepcie bude 

vypracovaný Katalóg opatrení a príkladov dobrých riešení na prevenciu a kompenzáciu dopadov klimatických zmien v extraviláne, ktorý bude zároveň východiskom pre rozšírenie BRDS na podporu ochrany životného prostredia a rozvoja vidieka.
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Dokument bude riešiť špecifické problémy, s dôrazom na hodnotenie rizík územia v BSK, ktoré 

vyplynuli zo strategických dokumentov ku klimatickej zmene a použije sa ako územnoplánovací 

podklad v procese aktualizácie územnoplánovacej dokumentácie regiónu a dotknutých obcí, 

ako aj podkladový materiál pre správne nastavenie a smerovanie politík BSK v oblasti 

zvyšovania adaptability územia kraja na aktuálne ako aj predpokladané dôsledky zmeny klímy. 

Na základe prieskumu trhu, ako aj s prihliadnutím na ust. § 1 ods. 12 písm. u) zákona o VO a na 

princíp hospodárnosti a efektívnosti bol vybraný spracovateľ dokumentu - Prírodovedecká 

fakulta UK. V súčasnosti prebieha podpis Zmluvy o dielo (8/2020). Predpokladaný termín 

začiatku plnenia je 09/2020 a z toho toho dôvodu sa očakáva aj s posunom termínu plnenia. 

OÚPGISaŽP 12-20
Prieb. 

Plnený
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Odpočet Akčného plánu BSK Odbor územného plánu, GIS a životného prostredia

Prípravné práce (1. a 2. fáza monitoringu) 27 27 1.9. OÚPGISaŽP 2-19 Splnený

Výber zhotoviteľa 0 0 -
OÚPGISaŽP/ 

OIČaVO/ OP
3-19 Splnený

Realizácia projektu 10 10 1.9 OÚPGISaŽP 5-20 Splnený

V roku 2020 aplikáciu biologického prípravku (Bti) malo  zabezpečovať  priamo 7 dotknutých 

obcí za finančnej podpory z BRDS. V súvislosti s opatreniami Covid 19 a zrušením BRDS, Úrad 

BSK okrem zabezpečenia odborníčky na monitoring liahnísk pristúpil aj k zabezpečeniu 

dodávateľa pre aplikáciu Bti prípravku v dotknutom území. Nakoľko pri prvej aplikácii Bti došlo 

k pochybeniam zo strany dodávateľa a aplikácia sa tak stala neúčinná, BSK ukončil zmluvný 

vzťah s víťazným uchádzačom a zabezpečil podpis objednávky a aplikovanie Bti prípravku s 

ďalším uchádzačom v poradí VO. Odbor ÚP, GIS a ŽP začal od konca roku 2019 spolupracovať 

so sieťou dobrovolníkov z dotknutých obcí, ktorí sa spolupodieľajú na monitorovaní 

potencionálných liahnísk.  Zároveň zabezpečil vývoj mobilnej aplikácie, ktorá umožňuje 

pravidelné monitorovanie liahnísk komárov a optimálne načasovanie aplikácie biologického 

prostriedku na znižovanie populácie komárov (Bti) na území  BSK a zároveň slúži na mapovanie 

a spresňovanie lokalít potenciálnych liahnísk komárov, 07/2020. Zároveň BSK zabezpečí 

vyškolenie 18 dobrovoľníkov, resp. pracovníkov (po dvoch pre 7 dotknutých obcí, Hl.m.SR 

Bratislavu a BSK) na monitoring  liahnísk komárov a  samotnú aplikáciu biologického prípravku, 

termín školenia je naplánovaný na 10/2020.

B. Zvýšovanie environmentálneho povedomia a rozvoj siete ekocentier a 

EVVO v regióne
0 0 - OÚPGISaŽP priebežne

Prieb. 

plnený

Dňa 24.05.2020 sa uskutočnilo koordinačné stretnutie Poradnej skupiny regionálneho 

koordinátora pre EVVO v BSK kde bol predstavená Odborom ÚP,GIS a ŽP nová platforma - 

enviroHUB. Platforma slúži pre rozvoj vedomostí a zručností obyvateľov a návštevníkov regiónu 

BSK v oblasti environmentálnej výchovy, vzdelávania a osvety ale čiastočne aj na propagáciu 

cestovného ruchu v BSK. Platforma poskytuje zapojeným organizáciám možnosť zdieľať verejné 

aktivity a udalosti a podporiť tak informovanosť obyvateľov a návštevníkov regiónu BSK a bude 

slúžiť ako podklad pre environmentálne zodpovedné správanie.  Portál enviroHUB bol 

vytvorený pracovníkmi na Odbore ÚP,GIS a ŽP vo vlastnej réžií.

C. Presadzovanie ochrany lesov na území BSK v zmysle Memoranda o 

spolupráci a spoločnom postupe pri ochrane lesov
0 0 - OÚPGISaŽP priebežne

Prieb. 

plnený

V rámci  poskytovania stanovísk z úrovne Odboru ÚP, GIS a ŽP ako dotknutého orgánu, 

presadzuje BSK regulatívy Územného plánu regiónu - Bratislavský samosprávny kraj v znení 

zmien a doplnkov týkajúce sa ochrany lesov a lesných pozemkov.

Presadzovanie 

kľúčových priorít 

BSK v oblasti 

životného 

prostredia a 

územného 

plánovania

A. Spracovanie pasportu zelene v areáloch vo vlastníctve BSK a jej 

systematická starostlivosť (vrátane mapových podkladov)
SM/ OÚPGISaŽP

Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK, pričom uvedené témy sa riešia dlhodobo a komplexne v spolupráci s ďalšími subjektami verejnej správy, akademickej obce, neziskovej a súkromnej sféry. Cieľom je zabezpečiť lepšiu starostlivosť o 

dreviny v areáloch vo vlastníctve BSK, zvyšiť environmentálne povedomie obyvateľov BSK, podporovať ochranu lesov a ich mimoprodukčných funkcií, spolupodielať sa na spracovávaní stratégie ochrany ovzdušia na území Slovenska a predsadzovať priority 

BSK pri novelizácií zákona o územnom plánovaní a stavebnom poriadku.

Projekt je jednou z priorít Programového vyhlásenia BSK. Cieľom je zabezpečiť spracovanie pokračovania dokumentu "Monitoring potencialných liahnísk komárov na území BSK - 1. aktualizácia" a celoročného biologického manažmetu stavu populácie 

komárov.

Forma materialu dokumentu "Monitoring potencialných liahnísk komárov na území BSK - 1. aktualizácia" bude tlačená a aj elektronická.

priebežne
Prieb. 

plnený

V rámci pasportizácie prebieha inventarizácia stromov a krov rastúcich na pozemkoch vo 

vlastníctve alebo spoluvlastníctve BSK. Pripravujú sa podklady a metodika pre mapovanie 

drevín: príprava GIS vrstvy katastrálnej mapy areálov vo vlastníctve/spoluvlastníctve BSK, 

analýza typov areálov, metodika zberu a vyhodnotenia dát. Dáta budú zbierané pomocou 

vlastnej aplikácie, ktorá bude prispôsobená na mieru projektu. Výstupom pasportizácie zelene 

bude okrem zhodnotenia súčasného stavu drevín aj, návrh opatrení a údržby zelene. Návrh 

opatrení bude rozdelený podľa priority zásahov a bude slúžiť ako podklad pri plánovaní 

starostlivosti o zeleň v areáloch BSK z časového aj finančného hľadiska.
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Odpočet Akčného plánu BSK Odbor územného plánu, GIS a životného prostredia

D. Spracovanie akčného plánu v zmysle Memoranda o spolupráci a 

spoločnom postupe pri ochrane lesov
30 30 1.9. OÚPGISaŽP 3-20 Splnený

Akčný plán bol spracovaný Lesníckou fakultou Technickej univerzity vo Zvolene, prerokovaný v 

komisii ŽP, RR a ÚP a následne pripomienkovaný Poradným organom predsedu BSK. Akčný plán 

obsahuje analýzu a rámcovo návrh opatrení na presadzovanie ochrany lesov na území BSK 

spracovaných na najmodernejších vedeckých základoch s použitím originálnych metodík z 

ekonómie, hospodárskej úpravy lesov, geografických informačných systémov a verejnej 

politiky. Dokument je podkladom pre ZaD č.2 ÚPN R BSK a BRDS. Na základe Analytickej časti 

Akčného plánu pre Memorandum o spolupráci a spoločnom postupe pri ochrane lesov bude 

spracovaný východiskový dokument s návrhmi na konkrétne opatrenia pre jednotlivé LHC 

spolu s riešením tém, ktoré mali byť spracovávané v samostatných štúdiach "Identifikácia lesov 

s veľkým spoločenským významom a ich obhospodarovanie v regióne BSK" a  "Vplyv lesného 

hospodárstva v ochranných pásmach vodárenských zdrojov na území BSK na kvantitu a kvalitu 

podzemných a povrchových vôd". Dostupný na web stránke: https://bratislavskykraj.sk/zivotne-

prostredie/.

G. Ochrana kvality ovzdušia v BSK prostredníctvom zefektívnenia 

starostlivosti o dreviny (s prioritným zameraním na inventarizáciu a návrh 

opatrení pre efektívnu starostlivosť o cestnú zeleň ciest II. a III. triedy v správe 

BSK)

15 15 1.9. OÚPGISaŽP 12-20
Prieb. 

Plnený

Odboru ÚP, GIS a ŽP zabezpečuje pasportizáciu a inventarizáciu stromov a drevín na 

pozemkoch vo vlastníctve alebo spoluvlastnícte BSK prostredníctvom odborne spôsobilého 

zamestnanca pre spracovanie inventarizácie drevín a dokumentov starostlivosti o dreviny.

H. Zmeny a doplnky  Územného plánu regiónu - Bratislavský samosprávny 

kraj (ÚPN R BK)
0 0 - OÚPGISaŽP priebežne

Prieb. 

Plnený

Prebiehajú prípravné práce pre obstarávanie Zmien a doplnkov č.2 ÚPN R BSK. V rámci 

prípravných prác Úrad BSK obdržal v termíne do 15.07.2020 podnety od 46 subjektov. 

Akceptované pripomienky budú predmetom zadávacieho dokumentu  pre proces verejného 

obstarávania spracovateľa ZaD č.2 ÚPN R BSK. Termín začatia VO: 10/2020. 

I. Vypracovanie štúdie "Identifikácia lesov s veľkým spoločenským 

významom a ich obhospodarovanie v regióne BSK"
24 24 1.9. OÚPGISaŽP 12-20

Prieb. 

Plnený

V zmysle záverov z prerokovania (na ktorom boli prizvaní a zúčastnení aj členovia Komisie ŽP, 

RR a ÚP) Akčného plánu na presadzovanie ochrany lesov na území BSK v zmysle Memoranda o 

spolupráci a spoločnom postupe pri ochrane lesov, ciele, ktoré mali byť riešené v  štúdii 

"Identifikácia lesov s veľkým spoločenským významom a ich obhospodarovanie v regióne BSK" 

budú riešené spoločne v dokumente "Akčný plánu na presadzovanie ochrany lesov na území 

BSK v zmysle Memoranda o spolupráci a spoločnom postupe pri ochrane lesov - II.časť", ktorá 

bude riešiť konkrétné opatrenia na jednotlivé LHC. Zadanie pre AP - II.časť bude predložené do 

Komisie ŽP,RR a ÚP na rokovanie v termíne do 10/2020.

J. Vplyv lesného hospodárstva v ochranných pásmach vodárenských zdrojov 

na území BSK na kvantitu a kvalitu podzemných a povrchových vôd
54 30 1.9. OÚPGISaŽP 12-21

Prieb. 

Plnený

V zmysle záverov z prerokovania (na ktorom boli prizvaní a zúčastnení aj členovia Komisie ŽP, 

RR a ÚP) Akčného plánu na presadzovanie ochrany lesov na území BSK v zmysle memoranda o 

spolupráci a spoločnom postupe pri ochrane lesov, ciele, ktoré mali byť riešené v  štúdii "Vplyv 

lesného hospodárstva v ochranných pásmach vodárenských zdrojov na území BSK na kvantitu a 

kvalitu podzemných a povrchových vôd"  budú riešené spoločne v dokumente "Akčný plánu na 

presadzovanie ochrany lesov na území BSK v zmysle Memoranda o spolupráci a spoločnom 

postupe pri ochrane lesov - II.časť", ktorá bude riešiť konkrétné opatrenia na jednotlivé LHC. 

Zadanie pre AP - II.časť bude predložené do Komisie ŽP,RR a ÚP na rokovanie v termíne do 

10/2020. V tejto súvislosti bude vychádzať aj z Akčného plánu Koncepcie ochrany a využívania 

zdrojov povrchovej a podzemnej vody v BSK.

Propagácia 10 3 2 OK priebežne
Prieb. 

Plnený

Téma je systematicky komunikovaná na webe BratislavskyKraj.sk, na sociálnych sieťach, vo 

videách BSK aj v tlačových správach, ktoré súvisia so životným prostredím. Prostredníctvom 

tlačovej konferencie BSK prezentovalo tému nelegálnych skládok, prostredníctvom tlačových 

správ ochranu vody.
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